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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας καθαγίασε τη 
λειψανοθήκη με το δεξί πόδι του Αγίου 
Αποστόλου Ανδρέα, Προστάτη του Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ καθαγίασε, χθες στο 
ιστορικό παρεκκλήσι Αγίου Μεγαλομάρτυρα Γεωργίου της 
Πατριαρχικής Κατοικίας, τη λειψανοθήκη που φυλάσσει 
τεμάχιο του λειψάνου του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα, Προστάτη 
της Ρουμανίας και του Εθνικού Καθεδρικού Ναού 
Βουκουρεστίου. Ο Μακαριώτατος εξήγησε ότι η λειψανοθήκη 
θα τοποθετηθεί μόνιμα για προσκύνημα στον Εθνικό 
Καθεδρικό Ναό.

Σημειώνεται ότι την τελετή Καθαγιασμού των Ιερών Εικόνων του Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού στο Βουκουρέστι θα τελέσουν την Κυριακή 26 Οκτωβρίου, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος και ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=31
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/ethnikos-kathedrikos-naos-voukourestiou/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/ethnikos-kathedrikos-naos-voukourestiou/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/βουκουρεστι/


Δανιήλ οι οποίοι θα πλαισιωθούν από 65 Αρχιερείς, 70 ιερείς και 12 διακόνους. 
[Διαβάστε σχετικά: Εθνικός Καθεδρικός στο Βουκουρέστι: Οι στοές, η πλατεία, οι 
τρούλοι, οι χάλκινες θύρες, οι καμπάνες, τα βιτρώ και τα ψηφιδωτά]

Η λειψανοθήκη φιλοτεχνήθηκε στα Εργαστήρια του Πατριαρχείου Ρουμανίας και 
φέρει εικόνες του Αγίου και άλλα στολίδια. Η λειψανοθήκη διασώζει την περόνη 
και την επιγονατίδα από το δεξί πόδι του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα, τα οποία 
δωρήθηκαν στο Πατριαρχείο από τον Επίσκοπο Ιταλίας κ. Σιλουανό και από τον 
Καθολικό Αρχιεπίσκοπο Αμάλφι-Κάβα ντε Τιρρένι Οράζιο Σοριτσέλι.
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Στο τέλος της ακολουθίας του Αγιασμού, ο Μακαριώτατος εξήγησε ότι ο Εθνικός 
Καθεδρικός Ναός έχει ως προστάτη τον Άγιο Απόστολο Ανδρέα, επειδή ο Άγιος 
Ανδρέας ο Πρωτόκλητος μαζί με τον Απόστολο Φίλιππο της Βηθσαϊδά τον πρώτο 
αιώνα της χριστιανικής εποχής κήρυξε το Ευαγγέλιο του Χριστού στη Μικρή 
Σκυθία ή στη σημερινή Δοβρογέα. «Επομένως, ο Άγιος Ανδρέας είναι ο Απόστολος 
των Ρουμάνων και ο Προστάτης της Ρουμανίας, και ως εκ τούτου, θεώρησα 
σκόπιμο ο νέος Καθεδρικός Ναός, ο Εθνικός Καθεδρικός Ναός, να είναι 
αφιερωμένος τόσο στην  Ανάληψη του Κυρίου, – η εορτή Αναλήψεως του Κυρίου 
είναι επίσης Ημέρα των Ηρώων, και ο Καθεδρικός Ναός είναι αφιερωμένος στη 
μνήμη όλων των Ρουμάνων ηρώων – όσο και στον Άγιο Απόστολο Ανδρέα», 
πρόσθεσε ο Μακαριώτατος.
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«Ο Άγιος Ανδρέας, ο Απόστολος των Ρουμάνων και ο Προστάτης της Ρουμανίας, 
θα είναι συνεχώς παρών σε αυτόν τον Καθεδρικό Ναό που προστατεύει. Μας καλεί 
να διαφυλάξουμε την αποστολική πίστη, να τη μεταδώσουμε και να απολαύσουμε 
την κοινωνία των αγίων», τόνισε ο Πατριάρχης Ρουμανίας.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε επίσης όσους κατασκεύασαν τη λειψανοθήκη και 
συνέβαλαν στην μεταφορά των ιερών λειψάνων: «Συγχαίρουμε όσους εργάστηκαν 
για αυτή τη λειψανοθήκη, ιδιαίτερα τον Αρχιμανδρίτη Διονύσιο Κωνσταντίνο μαζί 
με την ομάδα των Εργαστηρίων του Ρουμανικού Πατριαρχείου, και όλους όσοι 
προσέφεραν αυτο το ιερό λείψανο με την ελπίδα ότι θα ενισχύσει την πίστη και θα 
καλλιεργήσει την αδελφική κοινωνία».

Στη Ρουμανία, πολλά μοναστήρια και εκκλησίες έχουν ως προστάτη τον Άγιο 
Απόστολο Ανδρέα και τον τιμούν κάθε χρόνο, διοργανώνοντας πολλές 
θρησκευτικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις, στα μέρη όπου τιμάται.

Μάλιστα η Ιερά Σύνοδος της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας αποφάσισε το 1995 
ότι η Ημέρα του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα να φέρει κόκκινο σταυρό στο 
ημερολόγιο της Εκκλησίας και το 1997 ανακηρύχθηκε Προστάτης της Ρουμανίας.

Η ημέρα του εορτασμού αποτελεί εθνική εορτή μετά την απόφαση της Ιεράς 
Συνόδου της 14ης Νοεμβρίου 2001. Το 2012 καθιερώθηκε στη Ρουμανία ως
επίσημη αργία. Ο Άγιος Ανδρέας τιμάται στις 30 Νοεμβρίου.
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